
A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         1 
 

 

8.2.1. ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಘನಮೂಲವನುನ್ ಅĻಭಾಜಯ್ ಅಪವತರ್ನ Ļಧಾನದಿಂದ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಗಮನಿľ: ಇĹಲ್ ಅಪವತರ್ನ Ļಧಾನದಿಂದ  ಸಂಖೆಯ್ಯ ಅĻಭಾಜಯ್  ಅಪವತರ್ನಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದು ನಂತರ ಅĻಭಾಜಯ್ ಅಪವತರ್ನಗಳನುನ್ ಮೂರರ ಗುಂಪಾಗಿ  

ವಯ್ಕತ್ಪಡಿಸಲು ಸಾಧಯ್ವೇ ಎಂದು ಕಂಡು Ŀಡಿಯುತ ತೆ್ೕವೆ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್  ಅĻಭಾಜಯ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ವಾಗಿ ವಯ್ಕತ್ಪಡಿľದಾಗ ಘನಮೂಲ 

(i)64 =2*2*2*2*2*2=(2*2)(2*2)(2*2)=4*4*4=43 4  
(ii)512 =2*2*2*2*2*2*2*2*2=8*8*8=83 8 
(iii)10648 =2*2*2*11*11*11=(2*11)(2*11)(2*11)=22*22*22= 223 22  
(iv)27000 =2*2*2*3*3*3*5*5*5=(2*3*5)(2*3*5)(2*3*5)=30*30*30= 303 30 
(v)15625 =5*5*5*5*5*5=(5*5)(5*5)(5*5)(5*5)(5*5)(5*5)=25*25*25=253 25  
(vi)13824 =2*2*2*2*2*2*2*2*2*3*3*3=(2*2*2*3)(2*2*2*3)(2*2*2*3)=24*24*24=243 24 
(vii)110592 =2*2*2*2*2*2*2*2*2*2*2*2*3*3*3 

=(2*2*2*3*2)(2*2*2*3*2)(2*2*2*3*2)=48*48*48=483 
48 

(viii)46656 =2*2*2*2*2*2*3*3*3*3*3*3=(2*2*3*3)(2*2*3*3)(2*2*2*3)=36*36*36=363 36 
(ix)175616 =2*2*2*2*2*2*2*2*2*7*7*7=(2*2*2*7)(2*2*2*7)(2*2*2*7)=56*56*56=563 56 
(x)91125 =3*3*3*3*3*3*5*5*5=(3*3*5)(3*3*5)(3*3*5)=45*45*45= 453 45 
 
8.2.2. ಸರಿ ಅಥವಾ ತಪುಪ್ ಎಂದು ಹೇĺರಿ. 

(i) ಒಂದು ಬೆಸ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಘನವು ಸಮಸಂಖೆಯ್.  ತಪುಪ್ 

(ii) ಪೂಣರ್ ಘನವು ಎರಡು ಸೊನೆನ್ಗĺಂದ ಅಂತಯ್ಗೊಳುಳ್ವುದಿಲಲ್. ಸರಿ 

(iii) ಒಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯ ವಗರ್ವು 5 ರಿಂದ ಕೊನೆಗೊಂಡರೆ ಅದರ ಘನವು 25 ರಿಂದ ಕೊನೆಗೊಳುಳ್ತತ್ದೆ. ತಪುಪ್ (ಉದಾ: 152=225; 153=3375) 

(iv) 8 ರಿಂದ ಅಂತಯ್ಗೊಳುಳ್ವ ಯಾವ ಪೂಣರ್ಘನವೂ ಇಲಲ್. ತಪುಪ್ (ಉದಾ: 123=1728) 

(v) ಎರಡಂಕಿ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಘನವು ಮೂರಂಕಿ ಸಂಖೆಯ್ಯಾಗಿರಬಹುದು. ತಪುಪ್ (ಉದಾ: 103=1000; 993=3375) 

(vi) ಎರಡಂಕಿ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಘನದĹಲ್ 7 ಅಥವಾ ಹೆಚಿಚ್ನ ಅಂಕಿಗĺರಬಹುದು. ತಪುಪ್ (ಉದಾ: 103=1000; 993=3375) 

(vii) ಒಂದಂಕಿ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಘನವು ಒಂದಂಕಿ ಸಂಖೆಯ್ಯಾಗಿರಬಹುದು. ಸರಿ (ಉದಾ: 23=8) 
 




